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яку розуміємо як здатність дитини, необхідну для здійснення ігрової діяльності. 
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В умовах сучасного глобалізованого суспільства дитину з перших років 

життя оточує середовище, наповнене різноманітними економічними ситуаціями 

і проблемами. Відповідно, постає необхідність ознайомлення малюків з 

проблемами економіки, відповідними поняттями та процесами. Як стверджує 

Т. Атрощенко, поняття «економіка» та «дитина» лише на перший погляд 

здаються надто далекими одне від одного. Якщо ж сприймати економіку як 

сферу «розумного» домашнього господарства, мистецтво його ведення, можна 

в доступній формі донести дітям елементарні базові знання з цієї галузі, 

роз’яснити зміст економічних взаємозв’язків [1, с.11]. Переконані, що вивчення 

основ економіки уможливить розвиток економічного мислення, засвоєння 

економічних термінів, допоможе набути елементарні знання і навички, 

необхідні для орієнтації та існування в сучасному ринковому світі, тобто, 

забезпечить формування у дітей дошкільного віку економічного досвіду.  

Аналіз останніх досліджень показав посилення уваги вітчизняних 

науковців до проблем економічного виховання дітей дошкільного віку. Про це 

свідчать напрацювання Т.Боршуляк, Н.Грами, Г.Григоренко, Р.Жадан, 

А. Іванової, С.Іванчук, Н.Кривошиї, А.Сазонової, І.Ярити та ін. Науковці єдині 

в думці, що економічне виховання особистості необхідно розпочинати саме з 

дошкільного віку. 

Мета статті – обґрунтувати теоретичні аспекти економічного виховання 

дітей дошкільного віку. 

У сучасній дошкільній освіті визначилася необхідність упровадження 

економічної освіти саме з дошкільного віку, коли діти отримують первинний 

досвід в елементарних економічних відносинах. Засвоєння економічної грамоти 

забезпечується єдністю змісту, поступовим розвитком елементарних 

економічних знань, умінь, навичок з постійним ускладненням їх відповідно до 

віку дітей [3, с. 52]. Відповідно, одним із освітніх напрямів варіативного 

складника Базового компоненту дошкільної освіти виокремлено «Дитина в 

соціумі. Соціально-фінансова грамотність». У ньому зазначено, що «прояв 

соціальної компетентності й навичок фінансової грамотності означає здатність 

дитини усвідомити, хто вона є і як потрібно взаємодіяти з іншими людьми. Це 

надихає дитину вивчати свої права і обов’язки, планувати бюджет, раціонально 

використовувати ресурси, заощаджувати, оцінювати наявні можливості, формує 

розвиток лідерських якостей» [5]. Державним стандартом визначено емоційно-

ціннісне ставлення, що полягає у: наявності інтересу до дослідження соціально- 

фінансових взаємозв’язків, виявленні інтересу до грошей; мотивації на цінності 

відповідального (бережливого) ставлення до себе, до інших людей та 

природного оточення, цінуванні і захисті як матеріальних, так і нематеріальних 

цінностей; наявності пізнавальної потреби у використанні грошових коштів; 

вияві поваги до соціальних та природних ресурсів, емоційній реакції на 

нецільове використання природних ресурсів, демонструванні інтересу до світу 

фінансів, визначенні ціннісної переваги у виборі заощаджувати над 

витрачанням тощо; сформованості знань: має особистісне розуміння соціально-

фінансових взаємозв’язків, має уявлення про планування бюджету в родині, 

демонструє сформованість уявлень про заощадження; правильному називанні 
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та аналізі витрат, розумінні походження та назви грошових одиниць; свідомому 

використанні доступних ресурсів; встановленні залежності між витратами та 

грошовими коштами, усвідомленні важливості ощадливості, практичності, 

дбайливості; розумінні необхідності заощаджувати [5]. Бажаним результатом 

виокремлено такі сформовані у дітей навички: «здатна брати участь у 

плануванні бюджету родини, дотримується економічно доцільної поведінки, 

культури споживання доступних ресурсів, раціонально використовує кошти та 

виявляє вміння помірковано їх витрачати. Може вибирати між витрачанням та 

заощадженням грошових коштів. Самостійно (у присутності або із незначною 

допомогою дорослого) робить невеликі покупки, вміє планувати власний 

бюджет» [5]. Враховуючи вищезазначене, сучасні заклади дошкільної освіти 

повинні здійснювати цілеспрямовану роботу з питань економічного виховання 

дітей дошкільного віку. 

Логіка нашого дослідження передбачає характеристику змісту понять 

«економічне виховання». Як вважає Т. Боршуляк, економічне виховання – це 

«процес формування у людини сучасного економічного мислення, почуття 

бережливого хазяїна, працелюбності, старанності, діловитості, організованості і 

завзятості. Це організована педагогічна діяльність, спеціально продумана 

система роботи, спрямована на формування у дітей економічної свідомості» [2, 

с. 4]. Погоджуємося з авторкою, що «економічне виховання в сучасний період – 

необхідність для подальшої відбудови економіки держави. Для грамотного 

вирішення великих і малих економічних завдань треба серйозно займатись 

економічним вихованням підростаючого покоління» [2, с. 6]. У свою чергу 

І. Ярита трактує економічне виховання як «перетворення уявлень на 

переконання, норму поведінки і передбачає насамперед формування 

зацікавленого ставлення у дітей до економічних знань, умінь, до праці, її 

результатів» [6, с. 104]. А. Іванова переконана, що економічне виховання 

передбачає «цілеспрямовану взаємодію дорослого і дитини з метою засвоєння 

доступних віку елементарних економічних понять, формування моральних 

почуттів і якостей, необхідних для успішної економічної діяльності, розвитку 

інтересу до економічної сфери життя, формування навичок соціально-

економічної поведінки» [4, с.22].   

Отже, економічне виховання, на наш погляд, – вагома складова цілісної 

виховної системи, організований педагогічний процес, спрямований на 

формування елементарних економічних знань, умінь, навичок і понять, 

дбайливого ставлення до праці людей та її результатів. Мета економічного 

виховання – розкрити дитині навколишній предметний світ і у процесі пізнання 

навчити відповідним формам поведінки. Перспективи подальших досліджень 

вбачаємо у дослідженні потенціалу гри-стратегії у процесі економічного 

виховання дітей старшого дошкільного віку. 
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ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА: СУТНІСТЬ, ПРИНЦИПИ 

 

У статті порушується проблема педагогіки партнерства, без якої неможливо уявити 

ефективну взаємодію учасників освітнього процесу. Окреслено принципи партнерської 

взаємодії «учень – вчитель – батьки». Акцентовано увагу на тому, що інтеграція батьків в 

освітній процес – важлива умова для успішного навчання, розвитку й виховання молодших 

школярів, тому заклади освіти мають створити всі умови для залучення сім’ї до супроводу 

учня в освітньому процесі. 

Ключові слова: партнерство, партнерська взаємодія, педагогіка партнерства, 

освітнє середовище, початкова школа. 

 

The article raises the problem of partnership pedagogy, without which it is impossible to 

imagine effective interaction of participants in the educational process. The principles of 

partnership interaction “student - teacher - parents” are outlined. It is emphasized that the 

integration of parents into the educational process is an important condition for the successful 

learning, development and upbringing of primary school children, so educational institutions 

should create all conditions for involving families in accompanying students in the educational 

process. 
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